



淮安区发布



视听淮安



数字报



海棠融媒

2023年12月

19

星期二

癸卯年十一月初七

中共淮安市淮安区委主办
淮安区融媒体中心承办

第3393期

总第66693期

淮安区城市文化精神标识：

周恩来总理家乡
三大名著诞生地

区委常委会开展“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列，更好展示‘象征意义’”大讨论

融媒体记者 于伶 孙军 李峰

根据主题教育工作安排，12月16日，区委常委会开展“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列，更好展示‘象征意义’”大讨论，深入学习贯彻习近平总书记关于江苏工作重要讲话重要指示精神和对淮安的殷切嘱托，为“强富美高”新江苏建设赋予了新的实践内涵。淮安区是周恩来总理家乡，是新安旅行团诞生地，肩负着建好全市展示“象征意义”窗口的使命重任。我们必须以习近平“国之大者”的政治站位，始终带着嘱托学、带着感情学、带着责任学，深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵，精神实质和实践要求，做到真学真懂、入脑入心，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，始终沿着总书记指引的方向勇毅前行。

会上，颜复领学了习近平总书记关于江苏工作重要讲话重要指示精神和对淮安的殷切嘱托，给新安小学少先队员重要回信精神。区委常委同志围绕“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列，更好展示‘象征意义’”这一主题，结合工作实际，谈思想认识、谈感悟体会、谈差距不足、谈对策建议，既有理论阐释的高度，又有联系实践的深度，达到了碰撞思想、启迪智慧、集思广益的效果。

在听取大家交流讨论后，颜复强调，要牢记嘱托，必须在深学细悟中铸牢思想根基。“牢记嘱

托”是“感恩奋进、走在前列”的基础和前提。今年以来，习近平总书记多次对江苏工作发表重要讲话，从“四个走在前”到“四个新”，为“强富美高”新江苏建设赋予了新的实践内涵。淮安区是周恩来总理家乡，是新安旅行团诞生地，肩负着建好全市展示“象征意义”窗口的使命重任。我们必须以习近平“国之大者”的政治站位，始终带着嘱托学、带着感情学、带着责任学，深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵，精神实质和实践要求，做到真学真懂、入脑入心，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，始终沿着总书记指引的方向勇毅前行。

颜复强调，要感恩奋进，必须在笃信笃行中增强行动自觉。用心体悟总书记对江苏的关心厚爱、对周总理家乡的殷切期望，把习近平总书记的关心关怀转化为做好工作的强大动力。善于从政治视角看待问题，坚持用正确政绩观推动工作，把主题教育理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等关键环节贯通起来，全方位查找思想认识、能力素质、工作作风等方面的问题不足，敢于向顽症痼疾开刀，紧盯不放、立行立改，着力推动思想解放、素质提升和工作落实，进一步提升岗位履职能力和服务水平，自觉以昂扬精神风貌、以“钉钉子”精神担当尽责、真抓实干，以实际行动交出不负总书记期待、让全区人民满意的答卷。

颜复强调，要走在前列，必须在对标对表中扛牢发展使命。紧扣“四个走在前”“四个新”重大任务，对照中央和省委市委最新决策部署，自觉把淮安区发展放在“走在前列”的大坐标中来定位，放在县域振兴崛起的大格局中来谋划，主动向高处攀、与强者比，在持续对标对表中明方向、知不足、增动力。要秉持求真务实的理念，激发敢为善为的魄力，紧紧扭住重特大项目攻坚、文化旅游发展等中心任务，坚决统筹好民生、安全等底线任务，在高质量发展赛道上担当作为，砥砺奋进，努力以一域之发展为全局增光添彩。与此同时，要把主题教育成果体现到高质量发展的实际成效上，锚定全年目标任务，梳理短板弱项，确保今年收好官、明年开好局，推动全区发展行稳致远。

区委常委会主题教育调研成果交流会举行

融媒体记者 王梦娜 孙军 李峰

12月16日，区委常委会主题教育调研成果交流会举行，交流主题教育调研成果，进一步推动调研成果转化我区高质量发展的实际成效。区委书记颜复主持会议。

颜复领学了习近平总书记关于调查研究的重要论述，围绕《从“历史文化名城”迈向“文化旅游目的地”——淮安区文化旅游发展的实践与思考》调研课题进行交流。区委常委同志结合分管工作分别交流调研成果。

会议还学习了习近平总书记关于维

风，形成了一批丰硕的调研成果，下一步关键是要把调研成效转化为工作实绩。颜复强调，要高站位深化认识。深刻领悟习近平总书记关于调查研究工作的重要论述，把抓好调查研究作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体实践。全面对标习近平总书记对江苏重要讲话重要指示精神和对淮安的殷切嘱托，充分发挥调研优化决策、改进政策、促进工作的作用，确保习近平总书记重要讲话精神在周恩来总理家乡结出更多硕果。要把调查研究作为自我学习提高的过程，把每次调研都当做向群众学真知、在事上练本领的机会，不断提升运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、总结新经验的能力和水平。

颜复指出，大家在发言中紧密结合淮安区实际和各自分管工作，感受体会很深刻，很多观点很有见地，很有价值，反映了大家深入落实大兴调查研究的相关要求，精准选题、深入调研，带头摸实情、谋实招、求实效的良好作

颜复强调，要大力度转化运用。扎实做好调查研究“后半篇文



近日，全省首个“办不成事”反映窗口服务管理系统在淮安上线，为企业群众反映问题和诉求提供更多渠道和便利。

据了解，“办不成事”反映窗口专治“疑难杂症”，专接“烫手山芋”，实行受理、流转、代办、容错等配套机制，倒逼各窗口强化服务意识、让“难办的事”办得了、“办不成的事”办得成。截至目前，全市各级共计设置128个“办不成事”反映窗口，其中，县区设置19个，镇街设置97个。图为市民在淮城街道便民服务中心“办不成事”反映窗口咨询事项。 张攀江 摄

区委理论学习中心组（扩大）学习会召开

融媒体记者 于伶 孙军 李峰

12月16日，区委理论学习中心组（扩大）学习会召开，围绕习近平总书记关于“以学促干”的重要要求和树立践行正确政绩观的重要论述开展专题学习研讨。区委书记颜复主持会议并讲话。区领导胡启新、关晓卫、朱书文、彭凯、俞向林、朱亚、汪磊、印祺等参加会议。

颜复领学了习近平总书记关于“以学促干”的重要要求和树立践行正确政绩观的重要论述，要求全区上下把学习成效转化为履职担当、攻坚克难、干事创业的具体实践。

颜复强调，要在对标对表匡正导向，把为民造福作为干事创业的最大政绩。要准确把握“必须坚持人民至上”这一重要立场观点方法，切实解决

好“政绩为谁树、树什么样的政绩、靠什么树政绩”的问题。要紧盯群众“急难愁盼”问题，深入推进整改整治，尽力而为、量力而行，采取更多惠民生、暖民心举措，切实办好民生实事，让群众看到主题教育带来的新变化、新面貌。要在抢抓机遇中增强干的动力，把实干担当作为干事创业的鲜明底色。要增强机遇意识、保持拼搏精神，充分发挥政策引领保障作用和叠加助推效应，找准高质量发展的突破口和发力点，不断补短板、强弱项、固底板、扬优势，真正把机遇变成发展胜势。要在以上率下中凝聚干的合力，把狠抓落实作为干事创业的生动实践。要坚持一级做给一级看、一级带着一级干，示范引领广大党员干部把“以学促干”重要要求落实到每一件具体任务中，确保党中央决策部署和省

市委工作安排落到实处、取得实效。主题教育各项任务和改革发展稳定任务要两手抓、两促进，真抓实干、务求实效，切实以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。

会议还学习了习近平总书记关于维护安全稳定的重要论述；习近平总书记在深入推进长三角一体化发展座谈会上以及在上海、江苏盐城考察时的重要讲话精神；中央编委关于加强机构编制违法违纪违法行为预防教育的指导意见。会上，部分区级领导结合工作实际交流发言；与会人员集中观看了主题教育专题片《淬炼——周恩来的自我革命精神》；淮安市新安小学党委、区不动产登记中心主任邵正淮分别作“学习身边榜样”先进事迹报告。

区委主题教育领导小组召开第三次会议

融媒体记者 王梦娜 孙军 李峰

12月16日，区委主题教育领导小组召开第三次会议，认真落实好中央和省委市委最新部署要求，进一步细化工作安排，把准推进节奏，确保全区主题教育走深走实、见行见效。区委书记颜复主持会议并讲话。区领导朱书文、彭凯、俞向林参加会议。

就进一步做好主题教育下阶段工作，颜复强调，要提高政治站位，对标对表推动主题教育再深化。紧扣主题教育

总要求，在深化上下功夫、在内化上见真章，在转化上见实效，不断推动主题教育落细落实。要提高政治站位。及时跟进学习习近平总书记关于主题教育的最新重要指示精神，在吃透精神、领会精髓、融会贯通上下功夫、见实效，不断增强对新思想的政治认同、思想认同、理

论认同、情感认同。要准确把握要求。认真对照中央和省委部署要求，对前期主题教育开展情况进行盘点检视，进一步优化完善推进主题教育的思路举措，真正把工作落下去、让效果实起来。要紧密结合实际。坚持围绕中心、服务大局，把开展主题教育同中心工作结合起来，紧盯综合考核各项重点任务，把开展主题教育焕发出来的热情转化为攀高比强、跨越赶超的实际行动，确保年底考核实现进位争先。

颜复强调，要坚持靶向施策，从严从实推动重点任务再落实。放大领导干部示范作用，紧盯重点、精准施策，推动主题教育高质量、见实效、走前列。要抓实“四下基层”。通过基层走访调研，有针对性地解决群众急难愁盼的问题、制约高质量发展突出问题，扎实实办一批实事好事。要抓牢问题整改。坚持边学习、边对照、边检视、边整

改，攻坚重点问题，逐项落实措施、逐个突破难点，推动专项整治达到预期效果。坚持开门整改，主动听取群众意见建议，进一步完善整改举措，加强跟踪问效，确保问题全面彻底整改到位。要抓细分类指导。进一步找准着力点、侧重点，强化主题教育有效覆盖，各项任务有效落实。

会议强调了近期整改整治工作相关注意事项：经济开发区、各镇街汇报了主题教育开展情况。

审定 杨文龙 责编 刘玉洲 版式 丁颖